

新学期开启,中小学校园“含龙量”拉满

■毛翠娥 尤佳 许愿 文
王锐 摄 部分图片由学校提供

新学期“龙”重登场,中小学生在昨天返校报到。

早上虽阴雨绵绵,但未影响到孩子们回校的好兴致,沉寂了一个寒假的校园,又充满了欢声笑语。多所学校以“龙文化”为主题,精心准备了丰富的“寻龙”活动,节日的喜气与开学的仪式感尽在其中。

击鼓龙腾闹新春

局前街小学

清晨,局前街小学的孩子们还未踏进学校,就听见了校园内传来的欢快锣鼓声。孩子们惊喜地发现,学校专门将民间艺人请进校,开展了精彩的舞龙表演,以传统文化点亮新学期。民俗文化摊上,麦秆画栩栩如生、

剪纸活灵活现,糖人憨厚可爱,元宵彩灯喜气洋洋,各式以“龙”为主题的手工制作,让孩子们感受一个有年味的开学日。

小龙娃们纷纷将自己书写得最漂亮的“龙”字贴上展板,换来新年“龙卡”。教室前的签到墙上,一排排“小龙”等待大家落笔为它们画上眼睛,寓意为新学期的学习生活注入活力与精神。

青龙实小

青龙实小校园内“龙”元素氛围拉满,年味十足。大家化身可爱的“小龙人”,跳起了《我是一条小青龙》的舞蹈,体验了传统舞龙表演,争做龙的传人。青龙娃们还动手制作了龙头饰、龙年挂历、龙年邮票……同学们将自己设计的创意纸盘,化作一片片“龙鳞”,小心翼翼地贴在“巨龙”身上,寄语美好的未来。学校精心设计了青小专属龙年徽章,作为新年礼物派发给每位学生。



虹景小学

常州大学附属小学

常州大学附属小学开展了“龙腾迎新 逐梦未来”开学课程。同学们穿着漂亮的新年装,带着各种不同含有“龙”元素的作品踏进校门,热情地与老师、同学互道新年祝福,领取学校特制的新年礼物,绽放幸福的笑容。大厅里,同学们排成长龙,迈着欢快的步伐舞动龙灯,舞出少年的阳光,也舞出对新学期的期待。

河海实验学校

报到日,河海实验学校门前两条上下翻飞的“金龙”引得学生驻足观看,跃跃欲试的孩子们在同伴的指引下舞起了“Mini龙”,与老师舞的长龙戏耍玩闹。

孩子们从老师手中接过爱意满满的红包,迫不及待取出一枚代表着守护和纳福的“龙鳞”,在河海石前“画龙点睛”,开启2024年校园新生活。在全体师生的合作下,一条“蛟龙”腾空而起。

“龙”光焕发迎开学

勤业中学

勤业中学举办了“开门有红包”“开学有惊喜”“开心笑笑乐”等系列活动,为孩子们带来了别来生面的开学仪式。学校还为1300多名开心娃送上了开学礼——“小龙娃”,希望同学们能在新年里不断积聚力量,腾跃而起。

丽华二小

丽华新村第二小学依托市品格提升项目开展了“你好!小丽花”主题迎新活动。在“龙”光焕发区,校领导们头戴龙头饰分发“龙光卡”,里面是孩子们的微心愿:与亲爱的老师合影、指定同桌、免除批评……打开红包的同学们喜上眉梢。来到“锦上添花区”,“小丽花”们选取花卡片,写上温暖的祝福送给好友,传递美好。在妙笔生花区,书法社团成员们挥毫泼墨书写“福”字,年味弥漫校园。

荆川小学

荆川小学的孩子们满怀憧

憬返回校园。为了保障孩子们的平安,钟楼交警大队永红中队民警一早来到校门口,和老师们一起为荆川娃们戴上小龙帽,送上最真挚的祝福。

六(4)班班主任王莉老师给孩子们精心准备了“龙腾虎跃福气签”和“年货超市”。同学们抽取福签,喜提“年货”,收到“葱”明伶俐、“苹”安喜乐、“桔”大利等祝福,信心满满地开启精彩的龙年新学期。

凤凰实小

新学期新成长,凤凰实小校园招聘会“职”等你来!校园美容师、神气领操员、图书管理员、节电巡视员……现场设置了86个岗位,凤凰少年挑战自我、敢于竞争、乘风而上。

其乐融“龙”品民俗

解放路小学

解放路小学的开学活动通过“我在龙城过龙年”主题五育并举,让同学们为家乡龙城代言。在“化龙巷”里,孩子们将亲手制作的手工作品挂在“龙”的身上,传递祝福与希望;在“洗砚池”旁,古老的汉字书写艺术在解小阳光娃的笔下焕发新的生机;在“新坊桥”上,解小“舞龙队”以锐意进取的崭新之姿迎接龙年新学期;在“舸舟亭”内,孩子们制作龙形拓印。

龙锦小学

龙锦小学的师生们共赴一场以“龙”为主题的非遗文化传统技艺游园会:栩栩如生的龙形面塑,宛若在云间翻腾,展现了无尽的威严与力量;龙形糖画则以精致细腻的工艺,让人在品味甜蜜的同时,领略历史的韵味;龙形衍纸作品更是巧夺天工,细微之处展现出传统技艺的博大精深。在探寻这些非遗文化的过程中,龙韵娃们更深刻地领略到传统文化的魅力。

清英外国语学校

报到日,清英外国语学校“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”第十一届中国文化节开幕。校园彩虹大道上设置了传统美食摊位,艺人们正忙着制作旺福糖人、

面人、糖葫芦,年味满满;主舞台上,走秀、吟诵、舞龙等轮番登场,孩子们玩转传统民俗;在民族体验区,孩子们身穿民族服饰展示民族风俗,各具特色的标识、艺术和风俗处处可见。

“龙”腾四海启新程

红梅实小

红梅实验小学的报到日以“龙腾耀四海 科创启新程”为主题。学生身穿新年装,带着寒假科创作品陆续进入校园。在作品展示区,孩子们自信大方地展示自己的“创意龙”“年味龙”“科创龙”作品,随后领取龙年福袋。福袋里装有祥龙钥匙扣、福龙橡皮、瑞龙贴纸,以及“梅”好储能币。

校园共享大厅还设置了气候知识问答闯关区,孩子们结合自己假期观影、阅读的收获,有的对答如流,有的冥思苦想……一个个跃跃欲试,赢取闯关福袋。

虹景小学

虹景小学以一场融合传统龙文化与教育创新的开学仪式,迎来新学期。孩子们利用假期制作了各具特色的龙形创意作品,报到日,他们带着形态各异的创意中国龙回到校园,合作拼接成一条蜿蜒腾飞的巨型祥“龙”,寓意好运接龙、“龙行龘龘”。教室内开展了“画龙点睛”“双龙戏珠”“神龙摆尾”等一系列以“龙”为主题的团辅游戏,助力孩子们更快融入新学期。

浦前中心小学

一场科学奇幻大秀吹响了浦前中心小学开学的号角,也拉开了校园科技月的序幕。沉浸式参与趣味横生的科学互动游戏,观赏天马行空的科技作品,学生们感受了科技的魅力,开拓了视野。当科技与传统相遇,校园科学文化课火热开讲,向学生传递着文化中的温情。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐和8-2公寓
电话:13961189714



局小



红梅实小



浦前中心小学



凤凰实小